
1 

Nome:___________________________________________________________________________________________________________________ 

 

N.º________________________________________________________________________ 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2 

Nome:___________________________________________________________________________________________________________________ 

 

N.º________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3 

Nome:___________________________________________________________________________________________________________________ 

 

N.º________________________________________________________________________ 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

                           

 
 

Figura 1. 
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Soluções 
Grupo I 
1. c); 2. a); 3. b); 4. c); 5. b); 6. c); 7.b) 
Grupo II 
1.F: No máximo técnico o produto total é máximo e a produtividade marginal é nula; 2. F: O poder de mercado de um 
monopolista será tanto maior (menor) quanto menor (maior) for a elasticidade preço da procura para o volume de 
produção maximizador do lucro; 3. F: A curva da oferta do produto de uma empresa inserida num mercado de 
concorrência perfeita coincide com parte crescente da respetiva curva de custo marginal, para preços maiores ou iguais 
ao mínimo do custo variável médio.
Grupo III 
1. a) No ótimo técnico são produzidas 6 u.f. do produto e o custo variável total atinge 1080 u.m.  
b) A Lei da produtividade marginal decrescente verifica-se para níveis de produção superiores a 4 u.f. 
c) No ótimo de exploração o Custo marginal iguala o Custo total médio no seu valor mínimo. 
d) A máxima eficiência na combinação de ambos os fatores ocorre quando se produzem 8 u.f. do produto. 
d) No mínimo de exploração a produção média atinge 0,6 u.f. sendo utilizadas 10 u.f. de fator variável. 
2. CFT=2 560 u.m. 
3. Não produz com o máximo lucro porque para o volume de produção atual o Cmg é superior ao preço de equilíbrio 
de mercado, não obedecendo à condição de maximização do lucro (P=Cmg). Neste caso, a empresa deve diminuir o 
volume de produção de forma a aumentar o lucro. Para o volume de produção atual obtém um LT= - 560. 
A empresa, de forma a maximizar o lucro deve produzir o ótimo de exploração (x=8), uma vez que para este volume 
de produção p=Cmg=540. 
4. No ótimo de exploração a empresa tem o lucro normal (LT=0), uma vez que o preço iguala o CTMe. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


